# 中共交通运输部党组召开会议 迅速传达学习贯彻中共中央政治局常委会会议精神

5月6日,中共交通运输部党组召开会议, 迅速传达学习贯彻中共中央政治局常务委员会 会议精神。部长、部党组副书记李小鹏主持会议, 党组成员马军胜、邹天敬、赵冲久、徐成光出席会 议。部总师,部有关司局主要负责同志列席会议。

会议指出,习近平总书记5月5日主持召开 中共中央政治局常务委员会会议并发表重要讲 话, 充分肯定我国疫情防控取得的重大战略成 果,深入分析当前国内外疫情的严峻复杂形势, 对各地各部门履职尽责提出明确要求。我们要认 真学习、深刻领会、坚决贯彻、扎实落实习近平总 书记重要讲话精神,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",深刻、完整、全面认识党 中央确定的疫情防控方针政策,毫不动摇坚持 "动态清零"总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定 我国防疫方针政策的言行作斗争。要深刻领会 "人民至上、生命至上"理念,坚定有力执行中央 政策方针,清醒认识疫情防控严峻复杂形势,充 分发扬斗争精神,坚定"坚持就是胜利"的信心, 做到守土有责、守土尽责,确保交通物流畅通,坚 决筑牢交通运输疫情防控屏障,坚决巩固来之不 易的疫情防控成果。

会议强调,要刻不容缓推动快速处置局部聚 集性疫情, 扎实做好外防输入和常态化防控工 作,巩固和拓展物流保通保畅工作成效,加强疫 情应对准备和政策储备,从严抓好系统内部防控 工作,统筹抓好交通运输年度重点工作。

会议要求,全面加强对疫情防控的组织领 压实工作责任,各单位主要负责人切实履行 本单位疫情防控第一责任人职责。充分发挥基层 党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范 作用。加强宣传报道,充分展现交通人良好的精

会议强调,要始终在思想上政治上行动上与 以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不 断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做 到大事不糊涂。要坚决有力贯彻落实党中央决策 部署,坚定信心、攻坚克难,举全行业之力毫不放 松抓好疫情防控工作,全力以赴做好物流保通保 畅工作,抓实抓细抓好安全生产工作。要强化忧 患意识、底线思维,以"时时放心不下"的责任感. 担当作为,求真务实,着力防范化解重大风险隐 患。要努力做好各项工作,以实际行动迎接党的 二十大胜利召开。 (《中国交通报》)

# 一季度中国主要港口综合服务稳定高效

近日,上海航运交易所发布一季度全球主要 港口远洋干线国际集装箱船舶平均在港、在泊时 间。其中,中国主要港口综合服务保持稳定高效, 美西港口船舶平均在港时间较长。

全球集装箱吞吐量前20大港口中,中国占 9席,分别为上海港、宁波舟山港、深圳港、广州 港、青岛港、天津港、香港港、厦门港、高雄港。数 据显示,一季度,中国港口船舶平均在港时间、在 泊时间分别为 1.74 天、1.10 天, 与 2021 年中国 港口全年平均值基本持平,明显优于其他 11 个 国外主要港口平均水平的 3.43 天、2.36 天。其 中,上海港船舶平均在港时间为 1.99 天,较 2021 年下降 22.7%

·季度,美西主要港口船舶平均在港时间较

长, 洛杉矶和长滩港船舶平均在港时间分别为 8.06 天和 7.79 天。部分欧美港口平均在港时间 呈现上升趋势,其中纽约港、汉堡港和安特卫普 港船舶平均在港时间分别为 4.56 天、3.19 天和 2.67 天,较 2021 年全年平均值分别增长 88.6%、 35.7%和 35.7%。

据了解,船舶在港时间是指船舶抵达港口待 泊锚地到靠泊完成装卸作业离开泊位之间的总 时长,该指标集中体现了港口设施设备、引航、调 度、装卸、集疏运、口岸通关等综合效率。船舶在 泊时间是指船舶抵靠泊位进行装卸作业到完成 作业离开泊位的总时长,该指标主要反映了港口 在泊期间的装卸作业效率。

(《中国交通报》)

### 五一假期浙江全省水路发送旅客约 44 万人次

今年五一假期浙江全省水路发送旅客约 44

受各地疫情散发影响, 舟山、宁波、温州、 台州等地水上旅游客运受到较大影响, 假期返 乡客流也出现明显下降。浙江海事部门多措并 举,保障水上客运安全有序。在疫情防控方面, 按照外防输入内防反弹、人物同防的总体要求, 督促指导水上客运企业严格落实各项疫情防控 措施,并通过灵活安排班次、延长服务时间等 措施减少旅客候船聚集, 防范疫情通过水上客 运途径传播。在客运安全方面,各地海事部门 提前对所有投入营运的客渡船开展了节前安全 检查, 节日期间通过海上智控平台等系统对客 渡船及水上客运航线进行远程监管,保障五一 假期水上客运安全。

(中国交通新闻网)

## 阿里局组织快递小哥参加"面对面"倾听日活动

为大力弘扬"五四"精神,了解新兴领域青年 所思所想所盼,帮助青年纾困解难,近日,西藏自 治区阿里地区邮政管理局组织快递小哥代表参 加地区团委开展的新兴领域青年"面对面"倾听 日活动。

快递小哥们围绕生活情况、就业创业、交 友婚恋、文化生活、志愿服务、公益活动、社 会参与、权益维护等热点问题畅所欲言。地区 团委和噶尔县团委代表充分肯定了快递小哥为 城市发展、满足人民群众寄递需求做出的贡献, 就快递小哥反映的文化生活、住房、婚恋等方 面存在的问题进行了详细记录、逐一表态,并

地区团委表示,一是要针对此次反馈的问 题,将及时与地区人社局、工会等部门进行沟通, 不断提升新兴领域青年人员的就业保障和社会 保障;二是要开展丰富多样的文娱、志愿服务活 动,科学制定活动开展时间,扩大参加活动人员 范围,切实丰富从业人员的业余生活,增强行业 凝聚力,激发干事创业的活力;三是要加强正面 引导,大力选树典型,注重挖掘快递从业青年身 边的奋斗故事,增强社会对快递员群体的认同和 尊重,传递社会温暖,更好为社会、企业、客户服 (西藏自治区邮政管理局)

#### 江苏:港口运输不停歇



为做好货运物流保通保畅工作, 江苏省港口集团在做好疫情防控的 同时,积极发挥港航一体化体系优 势,统筹江苏省港口集团码头、航运、 物流和水上综合服务四大板块资源, 紧盯物资运输堵点、难点,专门制定 了物流通道服务清单,以更加畅通的 港航物流服务保障民生物资和农业、 能源、原材料等重要生产物资的运输

畅通,全力确保产业链、供应链安全

2022年1至4月, 江苏省港口 集团累计实现"陆改水"5.77 万标箱, 铁水联运 4.1 万标箱, 散集联运 4.7 万标箱。上图是5月6日拍摄的江苏 省港口集团南京港龙潭集装箱有限 公司港口(无人机照片)。

(新华社)

# 海南面向全球 征集公路生态环保景观策划

近日,据海南省交通运输厅消 息,"环热带雨林国家公园旅游公路 工程、G98 环岛高速公路大三亚段扩 容工程"两个项目正面向全球征集生 态环保景观总体策划,标志着海南公 路生态环保景观策划开始走向国际

海南热带雨林国家公园是我国 首批5个国家公园之一,环热带雨林 国家公园旅游公路是海南省委、省政

府决策部署的重大基础设施项目,对 构建"同城五环路网大交通体系",加 快推进海南"三区一中心"建设具有 重要意义。海南交通将统筹生态、环 境、低碳、景观,构建名副其实的生态 路、景观路、旅游路,通过"点、线、链" 结合,以景选线,以线串景,全域、全 景、全程展示海南热带雨林国家公 园 将热带雨林国家公园旅游公路打 造为"传世之作"。(交通运输部网站)

#### 更轻快更智能更精准! 第六代桥梁拉索检测机器人 首次应用于跨江桥梁

5月7日,在武汉白沙洲长江大 桥上,一台机器人在斜拉索上快速爬 行,仅用10分钟就将最长的一根 300米长斜拉索检测完毕。桥下人行 道上,中铁大桥科学研究院一名技术 人员在监测终端的显示屏上,记录下 拉索的外观状态和内部钢丝健康情 196 根斜拉索检测完毕。

"以前我们检测斜拉索要挂设吊 篮,一天只能检测4根索,不仅不安 全、影响正常交通,还无法检测索内 "负责桥梁检测项目的桥科院 损伤\_ 健康监测中心副主任江淦介绍,"现 在用这个机器人,4天就可以把全桥

(《中国交通报》)

